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Blatt 1

Aufgabe 1 (8 Punkte) Sei K ein Körper.

(1) Sei g = K3×1, ausgestattet mit
[ (α

β
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)
,
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) ]
:=

(
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)
für
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)
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(
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β′
γ′

)
∈ K3×1.

Man zeige, daß g eine Liealgebra ist.

(2) Sei n > 0. Sei a ∈ Kn×n. Sei o(K, a) := {g ∈ gln(K) : gt a = −ag}.
Man zeige o(K, a) 6 gln(K).

(3) Sei h -f k ein Isomorphismus von Liealgebren.

Man zeige, daß auch k -f
−1

h ein Isomorphismus ist.

(4) Sei g wie in (1). Sei char(K) 6= 2. Man zeige g ' o(K,E3).

Aufgabe 2 (2+4 Punkte) Sei K ein Körper.

(1) Sei A eine Algebra. Sei

der(A) := {d ∈ gl(A) : d(a · b) = d(a) · b + a · d(b) für a, b ∈ A} ⊆ gl(A)

der Teilraum der Derivationen. Man zeige der(A) 6 gl(A).

(2) Sei K2×2 mit der Matrixmultiplikation ausgestattet. Bestimme eine Basis von der(K2×2).
Falls charK 6= 2, für welches n > 0 ist der(K2×2) ' sln(K) ?
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